

# 黔南州民宗委 2024 年改革工作情况

黔南州民宗委始终围绕服务中心大局，持续推进改革向纵深发展，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，深化民族团结进步示范创建，着力完善工作制度机制，助推高质量发展为目标，推进各项改革任务落实。

一是持续深化铸牢中华民族共同体意识模范州创建，全力推进全国民族团结进步示范州创建。聚焦打造“七个典范”拓展“六个一”抓手，持续深化铸牢中华民族共同体意识模范州创建，加强铸牢中华民族共同体意识宣传和示范点打造，全力推进全国民族团结进步示范州创建。建成铸牢中华民族共同体意识主题馆和中华民族主题公园。推荐的 2 个集体和 2 名个人荣获全国民族团结进步模范表彰。

二是抓好新国发 2 号文件和省 34 号文件相关政策落实。2024 年，共向省报送需要解决的问题 17 项，完成上年度需支持建设项目落实。推荐福泉市获批国家民委第二批共同现代化试点。

三是认真落实民贸民品企业贷款贴息政策。开展好全国赋予民贸民品工作“三个意义”管理改革试点，增强中华民族凝聚力，着力助推黔南高质量发展。2024 年共获批民贸企业 133 家。现有民贸民品 588 家，其中 30 家作为赋予民贸民品“三个意义”改革试点。通过支持民贸民品企业发展，带动群众就业增收致富，在重要岗位上有各族员工，各族群众生产生活条件得到显著改善，有力助推全州巩固脱贫攻坚

成果同乡村振兴有效衔接，支持全州“四化”建设发展，推动各民族共同走向社会主义现代化。

下步，将坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，深入推动民族团结进步示范创建走深走实、不断赋予民贸民品工作“三个意义”管理改革和依法管理宗教事务等方面，进一步强化各项改革任务的落地落实落细。

黔南州民族宗教事务委员会

2025年2月24日